

vereivel, a melyeknek segítségével a kenyérkereset mezejére is kiléphetnek, ha már a sors erre őket kötelezné.

E szempontok vezérelték a zala-egerszegi kereskedelmi kör igazgató választmányát, midőn f. hó 2-án tartott ülésén egyhangú határozattal kimondta, hogy a mennyiben a szülők részéről kellő érdeklődés mutatkozik és a jelentkezők száma megüti ama mértéket, mely a fenntartás szempontjából kívánatik: felállít a közoktatásügyi minisztérium 1890. évi 50.258 számú és 1893. évi 26.885 számú rendeleteinek szellemében városunkban „női kereskedelmi tanfolyamot.

Ez iskola feladata: a nőknek alsóbb fokú kereskedelmi foglalkozásokra való előkészítése. A tanítás szeptember 15-től június 15-éig tart.

A tanfolyamba oly leány növendékek vétetnek fel, kik a polgári vagy felső népiskolát legalább elégséges eredménnyel végezték, vagy felvételi vizsgálatot tesznek.

Tanfolyamok: kereskedelmi számtan, könyvvitel, kereskedelmi és váltó ismeret, magyar és német kereskedelmi levelezés, magyar és német irodalmi munkálatok, áru ismeret, kereskedelmi földrajz és szépírás. A heti órák száma: 15. A tanulók női felügyelet alatt állanak és június hó 1-ső napjaiban szakvizsgálatot tesznek a kir. tanfelügyelő és a kereskedelmi miniszter kiküldöttje jelenlétében.

A vizsgálat szóbeli és írásbeli: a vizsgálatot sikerrel letelt növendékek elbocsátó bizonyítványt nyernek, melyet a miniszter kiküldöttje is aláírja.

Tandij egész évre 50 frt, mely összeg vagy havonként, vagy negyedévenként előre fizetendő.

A beiratások f. hó 5-én d. u. 3-5-ig és f. hó 6-án d. u. 5-6-ig lesznek a felső kereskedelmi iskola földszinti termében.

Amennyiben legalább 15 növendék jelentkezik és ezek szülői az évi tandíj lefizetését magukra nézve havi vagy negyedévi részletekben kötelezőnek elismerik: a tanfolyam f. hó 15-én meg fog nyílni és minden továbbiakra nézve az intézet igazgatósága a kellő időben meg fogja adni a szükséges felvilágosításokat.

Kelt Zala-Egerszeg, 1897. szept. hó 2-án.

A kereskedelmi kör igazgató választmánya megbízásából:

Dr. Granor Adólf
az egyet. elnöke.

Esperanto.

A különböző nemzetek egy közös nyelvének a szükségességét eleget vitatták a nagy szellemek, nyelvtudósok, bölcsek. A kérdéssel a nagyevű Descartes, Leibnitz, Voltaire, Grimm mellett magyar emberek is foglalkoztak volt a mult százban. És úgy döntöttek el, hogy van szükség a világnyelvre.

Mindenki hallott közülünk is valamit a *volapükör*ről. Azonban ezt kevesen tanulták meg. Mostanság s pedig néhány év óta, mintha a híre is kiveszett volna.

Valóban meg is halt, hogy más névvel és javult tulajdonságaival újra feltámadjon.

A Tolstoj hazájában, Oroszországban, egy dr. *Zamenhof* nevű tudós nem szökött senkinek semmit, félrevonult a világtól, 12 évig elzárkózottan élt, de szakadatlanul dolgozott egy lehető legjobb világnyelv létrehozásán. És eredményt munkált. Mintegy beleszorította a különböző nyelveknek különböző rendszerét és szellemét egy közös kis eszatornába.

Végre önérettel állott elő: *Ecce Esperanto!* Ez a neve az új világnyelvnek. De már ennek is van vagy 9 éve, csakhogy Magyarországon mi erről is igen keveset hallottunk még.

Az új világnyelv egy amerikai filozofiai társaságot épen ilyen célú munkája között lepett meg s a társaság felhagyott munkájával, mint már feleslegessel, jónak ismerve

kocsis; nem is igen mérsékelte a két csikó tűzét, inkább még biztatta őket.

De milyen hamar haza érkeztek! Másnap délre már otthon voltak. Igaz, hogy kifáradt a két csikó alaposan, a sok ficinkolástól és szaladástól jól beesett a vékonyuk. Amint bekötötte őket a János, lefeküdtek, az evés se kellett nekik. A fiatal tüzes ló jobban kifárad, mint a tempóra lépő öreg, s ha lefeküdtek, még horkol is alvásközben. Így tett a két szürke is. Mikor az etetésre került a sor, bizony nem keltek azok föl, horkoltak tovább. Ez nagy zavarba hozta Jánost. Azt még ő sohse tapasztalta a két szürkénél, hogy nem kellett volna nekik az evés; nagyon megjéjt, hogy valami bajuk lett. Ment rögtön jelenteni, hogy el kell hívni a tudós csordást, mert bajuk van a lovaknak.

— Hát csak hívd el — mondotta Horváth Adám — majd megfizetjük neki.

A tudós csordás aztán megnézte a szürkéket.

— Mikor vettétek ezeket, János?

— Akkor előbb el is kellett volna adni őket; há'szen ezek a régiék.

— No már, szógám, ne bolondozz, hanem nézd meg a fogukat, olyan egészséges három éves csikók ezek, mint a makk.

De már erre csakugyan megjéjt a János. Babonára hajló göcseji ember lévén, szentül hitte, hogy gonosz szellem bujt a szürkékbé; mindjárt kikérte komenciáját, hogy ő tovább nem szolgál mellettük.

Hováth Adám azonban sejtette, hogy hogyan jutott a két csikóhoz. Nagy nehezen rávette a kocsist, hogy visszaviszi őket a grófhöz. Irt is egy levelet hozzá, melyben bocsánatot kér a gróftól, hogy ügyetlen kocsisa más lovakat fogott az ő kocsijába, kéri, küldje vissza vele az ő vén szürkéit.

Ezzel aztán megszüntek a keszthelyi látogatások. Irt levelet a gróf, küldte a tisztartóját, mind hiába, Horváth Adám többet nem ment Keszthelyre.

Horváth Ferenc.

el az Esperantót. Müller Miksa, kinek már sokszor kellett a világnyelvekről véleményt mondani, a határozott első helyre teszi az Esperantót, mely minden eddigi kísérletet felülmul.

Tolstoj azzal végzi dicső levelet, hogy az Esperanto nyelv terjesztését, mint kiváló jótéteményt az emberiségre nézve, legszentebb kötelességének tartja.

Dr. Bálint Gábor, a nagyhirű nyelvtudós, azt mondja, hogy míg a volapük betegesen élt, addig az Esperanto harera készen született, mint Minerva a Jupiter fejéből. S ugyan ő a rövid, 16 pontból álló szabályt megtanulva, másnap már Esperanto nyelven válaszolt a békeliga egyik tagjának, szerinte hibátlanabban, mint az általa ismert 14 nyelv közül bármelyiken tehetné.

Laikusok szintén kedvező nyilatkozatokat tesznek. Megjegyzendő azonban, hogy az európai főbb nyelveknek megelőző ismerete igen könnyűvé teszi az Esperantót, mert ez azoknak az alapján van szerkesztve.

Néhány óra, legfeljebb pár nap, elégséges az új nyelv megtanulására. S ezt a nagy munkával összeállított szabályrendszer egyszerűségének lehet köszönni. A szabály 16 főpontból áll. A hangok a magyarnyelv hangjaival egyeznek meg leginkább.

A mi még általában a világnyelv rekláma mellett szólhat, megemlíthetem azt, hogy nemcsak a reális élet megkönnyítésére szolgálhat, nemcsak azt teszi lehetővé, hogy Grönlandtól Brazília déli határáig, Laplandtól Szibériáig s Amerika nyugati határáig beszédbe és ismeret-ségbe elegendhetik egymással az esperantista, bármily különböző nemzetiségű és nyelvű legyen is, különben olvashat ezen az Esperanto nyelven Homer, Vergil, Shakspeare szellemei s Beranger, Heine és Petőfi dalai is.

En azt hiszem, hogy az Esperanto, a mint nagyobb-nagyobb csapással tesz hódításokat, olyan hatalmas lépésekkel fog majd közelebb vinni minket a békeliga ma még csak eszményi céljának megvalósításához.

A világnyelv a tudományra nézve nem teszi feleslegessé azért a különböző nyelveknek különböző speciális tudományát. Ezek mellett ezeken kívül áll a világnyelv tudósok és laikusok számára egyaránt, kik 50--100 nyelvet is helyettesíthetnek vele az élet különböző nyilvánulásaiban.

Az Esperantonak az orosz Zamenhof tudományának, magyar földön való elterjesztésére első és igen díszes munkát végez most egy fiatal lelkes magyar ember, *Barabás Abel*, ki ennek megtanulására gyakorlati és elméleti módszert írt. Magyar nyelvtannal, gyakorló könyvvel és szótárral látva el az Esperantót. Az értekes könyv október végén jelenik meg *Kolozsvárt*. Az ára (1 frt 80 kr) amint a jelentésekből látszik) elég csekély.

Borbély György.

Felhívás.

Magyarország összes tanítóegyesületeihez, tantestületeihez és tanítóhoz.

Kedves Kartársaink!

Az V. egyetemes tanítógyűlés határozatához képest a „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága” elkészítette azt az alapszabályzatot, mely szerint hazánk összes tanítótestülete egy szövetséget alkotva, fokozott erővel, a tanítóság tekintélyének egész súlyával fogja képviselhetni az „Országos Bizottság”, a népoktatás munkáit.

Az alapszabályokat jóváhagyta a minisztérium s most rajtunk a sor, hogy szervezkedjünk.

Íde mellékeljük alapszabályainkat; annak értelmében kérünk fel benneteket: csatlakozzatok mindnyájan az Országos Bizottsághoz, tömörüljétek mindnyájan zászlónk alá, legyen hazánk 26 ezer tanítója hazánk békés hadserege, egy testület s akkor bátran, bizton nézhetünk szemébe a vésznek, a viharnak.

Mostani közoktatásügyi miniszterünk *Wlassics Gyula* ur ő nagyméltósága, kongresszusi beszédében kiemelte a tanítók egyesülésének szükségességét. Azóta több ízben ismételte, mily nagyra becsüli a tanítóságot és azok egyesületi munkásságát.

„Egyetértés!” E szót írjuk zászlónkra mi is. Célunk lesz mindenkor a tanítói közszellemet fejleszteni és megszilárdítani az egyesületek és testületek közötti egyetértést. Azon leszünk, a tanító csak a tanítót lássa kartársában s nem azt, hogy mily jellegű iskolában működik az. Célunk lesz mindenkor hazánk tanítóságának társadalmi érdekeit felkarolni és megvitatni a hatóságnak és az országgyűlésnek a népoktatásra és népnevelésre vonatkozó intézkedéseit.

Mindent azonban csak kartársaink közreműködésével és segítségével tehetjük meg.

Az „Országos Bizottság” rendes tagja lehet minden tanítóegyesület és tantestület, mely évenként minden egyes tagja után 20—20 fillért fizet a Bizottság pénztárába.

Ezek az egyesületek kiküldenek majd tagjaik számához képest több-kevesebb képviselőt (1. alapsz. 12 §-át) s ezek alkotják a „Magyarországi Tanítók Országos Bizottságát.”

Azon egyesület (testület), mely a „Bizottság” részére 500 koronás alapítványt tesz, örökös tag, a melyik pedig 100 koronát ad, alapító tagnak tekintetik.

Ujból kérünk benneteket, kedves Kartársaink, csatlakozzatok hozzánk, hogy sikeresen örökdhessünk hazánk tanítás-ügye felett.

A jelentkezők *Lakics Vendel*, elnökhöz (Budapest, VI. ker., Érsek-utca 4. szám), vagy *Hajós Mihály*, titkárhoz (Budapest, I. ker., Attila-utcai iskola-épület) küldendők.

Az ide mellékelte ivet kitöltve 1897. december 25-ig kérjük beküldeni.

A tagsági díjak *Kurz Sámuel* pénztárhoz (Budapest, VII. ker., Király-utca 19. szám) küldendők.

Budapest, 1897.

Hazafüü és kartársi üdvözlettel

Lakics Vendel,

Hajós Mihály,

elnök.

titkár.

Jelentés

az országos m. kir. növénytermelési kísérleti állomás 1896. évi működéséről. Irta: Cserháti Sándor az állomás vezetője, a m.-óvári kir. gazd. akadémia tanára.

Azon intézmények sorában, melyeket a földmivélségi kormány a mezőgazdaság előbbre vitelének érdekében az utóbbi évtizedekben létesített, legjobban megizmosodott és legnagyobb tevékenységet fejt ki az országos növénytermelési kísérleti állomás.

Ez állomás VI. évi működéséről beszámoló jelentésben az ország legintelligensőbb gazdaközönségének közreműködésével végrehajtott kísérletek eredménye van összefoglalva.

A 236 oldalra terjedő jelentés szerint az állomás az 1896. évben szintén nagy arányú működést fejtett ki, a mennyiben a végrehajtott és megkezdett kísérletek száma 1232.

A kísérletek jelentékeny részét képezik a műtrágyázási kísérletek, melyek közül különösen a rét és szőlő műtrágyázási kísérletek szolgáltattak igen kedvező eredményt.

A jelentés következő kísérletekről számol be:

A) A gazdák közreműködésével végzett kísérletek.

I. Trágyázási kísérletek.

1. A mesterséges trágyafélék utóhatása. 2. Rozs trágyázási kísérletek. 3. Burgonya trágyázási kísérletek, a) agyag, — b) homok talajon. 4. Rét trágyázási kísérletek. 5. Szőlő trágyázási kísérletek. 6. Gyümölcsfa trágyázási kísérletek. 7. Gypszezési kísérletek szikes talajokon. 8. Dohány trágyázási kísérletek. 9. Komló trágyázási kísérletek. 10. Magán jellegű műtrágyázási kísérletek.

II. Termelési kísérletek.

1. Ignare-head buza. 2. Imperial és schlaustedti rozs. 3. Arpa termelési kísérletek, a „Hanna” arpa a 2. és 3-ik évben, b) „Hlmitzi” arpa a 2. és 3-ik évben, c) összehasonlító sörárpa termelési kísérletek. 4. Zab termelési kísérletek, a) A „duppani” és „fürt” zab a 2-ik évben, b) „Duppani” zab termelési kísérlet. 5. Termelési kísérlet „alcsuthi” tengerivel. 6. Termelési kísérlet „Victoria” borsóval. 7. Kísérlet a Jaensch-féle répamaggal. 8. Termelési kísérlet bibor herével. 9. Termelési kísérlet szösös búkkönynyel. 10. Termelési kísérlet homoki borsóval. 11. Termelési kísérlet szeradellával. 12. Termelési kísérlet borsó csalamádával. 13. Burgonya termelési kísérletek, a) „Magyar Kínés” burgonya a 2-ik évben, b) Termelési kísérlet eredeti és utántermelt „magyar kínés” burgonyával, c) Termelési kísérlet különböző burgonyafélékkel.

B) Az állomás saját kísérletei.

1. Zöldségtrágyázási kísérlet csalamádé alá. 2. Szőlőtrágyázási kísérlet. 3. Összehasonlító takarmány répa termelési kísérlet. 4. Takarmány termelési kísérletek. 5. Burgonya termelési kísérletek.

C) Fajazonossági kísérletek.

A jelentés megírásánál Rázsó Imre állomásvezető-helyettes, Somssich Bela akad. s. tanár és Bertsch Ottó gyakornok segítettek.

A jelentés az összes kísérletezőknek megküldött, ezen kívül közérdekű voltánál fogva a földmivélségi miniszter intézkedése folytán megkapják az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tagjai is.

Más érdeklődik pedig a jelentést az orsz. m. kir. növénytermelési kísérleti állomástól (Magyar-Ovár) díjtalanul szerezhetik be.

Az iparos tanuló munkakiállítására.

A mult számunkban csak általánosan emlékeztünk meg iparos tanulóink munkakiállításáról. Most, midőn már az ipartestület kebeléből alakult bíráló bizottság a kiállított tárgyakat szigorú bírálat alá vette és augusztus 29-én Kováts László ipartestületi elnök a választmány jelenlétében a jutalomdíjakat ki is osztotta, alkalmunk nyílik a kiállításban részt vett tanoncokról, azok mestereiről is megemlékezni.

A bíráló bizottság az összes kiállított tárgyakat 3 osztályba, vagyis I. II. III. rangfokozatba osztotta be.

Az első osztályba sorolt munkák 3 koronával lettek kitüntetve, a II.-ba sorozott 2 kor., végül a III. osztályban 1 koronával.

De mivel némely munka jóval nagyobb haldársról, szorgalomról, ügyességről tanuskodik, mint a másik, a bíráló bizottság mindezek tekintetbe vételével jóval bőkezűbben járt el a jeles kiállítókkal szemben.

Az első osztályba sorolták a következő iparosok tanulóinak munkáit: Stern Ignác szabó Lővi Ignác nevű tanonca (7 k.); Szlábi Ferenc bognár Szlábi József n. t. (5 k.); Lendvay László asztalos Vörös István n. t. (4 k.); Lendl Orbán cipész Varga János n. t. (4 k.); Kraxner János kádár Pulcer Miksa n. t. (4 k.); Róka Ferenc csizmadia Barjas Ferenc n. t. (3 k.); Németh György kovács Horváth István n. t. (3 k.); Goldinger János lakatos Angyán Gyula n. t. (2 kr.); Pfeifer Heinrich bádógos Mattersdorfer Henrich n. t. (3 k.); Nagy József szűgyártó Nagy Sándor n. t. (6 k.); Németh Gábor kályhás Borsos József n. t. (5 k.).

A II. osztályba sorolt munkáknak kiállítói:

Brukner József cipész Deutsch Sándor n. t. (2 k.); Pausa János csizmadia Tóth István n. t. (2 k.); Garai Lipót szabó Hary József n. t. (2 k.); Kováts László asztalos Polgár Elek n. t. (2 k.); Hegedűs János asztalos Horváth Vilmos n. t. (3 k.); Ringbauer János csizmadia Adravez Pál n. t. (2 k.); Dömötör József lakatos Berényi Miklós n. t. (6 k.); Baly Béla lakatos Végh István n. t. (2 k.); Medvéssy Gyula óras Medvéssy Margit n. t. (2 k.); Bita Károly bognár Bita Gyula n. t. (2 k.).

A III. osztályban sorolt munkáknak kiállítói:

Lakatos János cipész Molnár János n. t. (1 k.); Kolni Mór cipész Bízók Károly n. t. (2 k.); Lendl Orbán cipész Ruzsics János n. t. (1 k.); Bacsi János bognár Molnár Miklós n. t. (1 k.); Komáromy Károlyné borbély Horváth Lajos n. t. (1 kr.); Klárisz Boldizsár csizmadia Varga Miklós n. t. (1 kr.); Medvéssy József óras Medvéssy

József n. t. (1 k.); Takács István eszmadia Pál Ferenc n. t. (1 k.); Holczer Ferenc cipész Tiraszy Ferenc n. t. (1 kr.); Nagy György eszmadia Horváth János n. t. (2 kr.); Péterffy Sándor asztalos Kemencei Lajos n. t. (1 k.); Németh Gábor kályhás Nagy Ferenc n. t. (1 k.); Breisach Sámuel nyomdatulajdonos Kakas Ágoston n. t. (1 k.); Breisach Sámuel nyomdatulajdonos Ebedl Gyula n. t. (1 k.); Szekeres István eszmadia Gelsei Lajos n. t. (1 k.); Bek Pál Kovács Nagy Vendel n. t. (1 k.); Dömötör József lakatos Német Antal n. t. (1 k.); Baly Béla lakatos Vég Gyula n. t. (1 k.); Baly Béla lakatos Tóth József n. t. (1 k.); Háy Károly eszmadia Szaviczta István n. t. (2 k.); Háy Károly eszmadia Balogh István n. t. (1 k.); Szalay Ferenc eszmadia Somogyi József n. t. (1 k.); Szalay Ferenc eszmadia Smodics Pál n. t. (1 k.); Szinger Tóbiás bádógos Árvay Lajos n. t. (1 korona); Goldfinger János lakatos Lendvay Sándor n. t. (1 k.); Kovács István cipész Leitner Ferenc n. t. (1 k.); Bita Lajos cipész Pinter Károly n. t. (1 k.); Vinkovits Mihály cipész Szipóts Pál n. t. (1 k.); Oszterbauer Antal cipész Baraga Gyula n. t. (1 k.); Biszterszky Sándor cipész Nagy János n. t. (1 k.); Rákosa Ferenc asztalos Győre János n. t. (1 k.); Kolbin József molnár Kecskés József n. t. (3 k.); Pinter Lajos asztalos Pers Kálmán n. t. (3 k.); Ugor Sándor lakatos Sipos György n. t. (2 k.); Ugor Sándor lakatos Segesdy Ferenc n. t. (1 k.); Wolfer István cipész Péter Antal n. t. (2 k.); Horváth Károly cipész Vince Antal n. t. (1 k.); Wapper Ignác kőfaragó Illés István n. t. (1 k.)

A kegyes adományozók neveit is itt közöljük:

Zala-Egerszeg város	80 koronát.
Ipartestület hozzájárulása	12 korona.
év. Earkas Dávidné adománya	20 korona.
Eisenstedter Zsigmond adománya	12 korona.
Összesen:	124 korona.

Munkát vissza nem vetettek, sem föl nem függesztettek.

A nedves falak szárazzá tétele.

Hogy mily roppant kellemetlen a nedves fal egy a szobában, mint a magtárakban és kamarákban, azt minden egyes gazda tudja. Van is elég panasz és van „jó indulatú tanács, módszer és eszköz, melylyel a falakat szárazabbá tehetjük.

Amly mindenféle módot lehet olvasni a szaklapokban és hallani az ismerősöktől, hogy csakugyan nem tudják, melyik hát az igazi.

Ilyen segítő eszközök: a portlandi és hidraulikus vakolat, az aszfalt-máz vagy az annyira dicsért platina mázoló szer és még tudja Isten mennyi cifrábnál cifrább eljárás, melyek költségességük mellett csak azt eredményezik, hogy a falnedvesség évről évre feljebb húzódik, vissza levén a légatlan máz által tartva kiszáradása és a mint eléri azon magasságot, a hol a víz- és léghatlan máz megszűnik, ismét előtör és ismét költséges javítást igényel.

Pedig az épületfalak és más nedvességet magukba tartó gödrök mellett annyira átmedvesednek, hogy a vakolat leesik s e baj a legszorgalmasabb kijavítások dacára is évről évre terjed. Legkellemetlenebb az, ha a szobák, különösen lakó szobák falát támadja meg, nemcsak azért, hogy a legszebb festést vagy szőnyeget semmisít meg, hanem egészségi szempontból is, mivel az ilyen falak kigöngyölése a szoba levegőjét is megfertőzteti.

A baj oka abban rejlik, hogy a téglá és vakolat hájszálcsóvein a nedvesség beszivódik s előbb a téglába, később a külső vakolatba, s végre a falba annyira beleveszi magát a víz, nedvesség, hogy onnan azt eltávolítani csak aapos felleveréssel és az alább leirt módon lehet.

Magam is több éven próbáltam sok mindenféle szer, módot, de bizony többé-kevésbé mindegyik csitítőtököt mondot; végre három évvel ezelőtt egy ösmérsőm által ajá lett módot alkalmaztam és ez teljesen meg is felelt várakozásomnak. Ma úgy szobám, mint a magtáram teljesen szárazak.

Mindenek előtt el kell távolítani a nedvessé vált vakolatot 2—3 dm-rel magasabban, mint a meddig az jelenkezett, sőt a téglakövek közül is pár centiméternyire ki kell a vakolatot kaparni, két-három napig így hagyni vakolatlan állapotban, hogy a fal amennyire lehet kiszáradjon.

Ez megtörténvén, a nélkül, hogy a lekapart vakolat helyett legkisebb mérvben s más alkalmaztatnék, a kijavítandó falfelület egészen beborítatik tetőcseréppel, még pedig amennyiben tetőcserép szárazon nem tapadna a falhoz, vakolatot pedig alkalmazni egyáltalán nem szabad, hogy mégis szilárdul megmaradjon a falon, minden egyes cserép 10 cm. hosszú s kampóval ellátott szeggel két-három helyen a falhoz szegeztek. Hogy pedig a cserépek egymás mellé jól oda illeszthetők legyenek, körív alakú végök egyenesre vágandó, filók pedig letörendő. Be lévén így borítva a fal tetőcseréppel, az egy vékony cement réteggel bevonatik és kisimittatik s ezzel be van fejezve az egész eljárás, melyet pár napi száradás után bátran be lehet festeni vagy meszeln.

Ezen egyszerű eljárásnak fölönnye abban rejlik, hogy a fedéscserépeknek vakolat nélküli alkalmazása folytán a téglá és a külső falboríték közötti hájszálcsóvegségét összeköttetés megszakítatik és így a fal nedvessége nem képes előtörni, sőt e helyen alig 9 mm. vastag vakolatréteg a külső levegő behatolását nem zárván el, a folytonos kiszáradás nagy mérvben előmozdítatik.

Ily módon sokkal hamarabb érünk célt és a falak állandóan szárazak maradnak.

Hivatalos-rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint az 1897/8. évre szóló fegyveradó kivétési lajstrom, az 1883. évi XXIII. t. c. 17. §-a értelmében 8 napon át, vagyis 1897. évi szeptember hó

1-től 8-ig bezárólag a városi adóhivatalnál közszemlélő-kitéve van, a hol is hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszeg, 1897. évi szeptember 1-én.

Botfy Lajos, polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Dr. Wlassics Gyula miniszter válasza. Lapunk előző számában közöltük, hogy a zalamegyei általános tanítói testület augusztus hó 24-én Nagy-Kanizsán tartott évi közgyűlésén dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert, akinek rövid miniszteri működését vármegyénkben annyi kulturális alkotás dicsőíti, a vármegye tantestülete egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli tagjának megválasztotta s erről öt sűrőnyíleg értesítette. A miniszter a tantestület elnökéhez, Szalay Sándorhoz, a következő választ küldötte: „Budapest, 1897. augusztus 25-én. Tisztelt Elnök Ur! Kézhez vettem a zalavármegyei általános tanítótestületnek nagy-kanizsai közgyűlése alkalmából küldött sűrőnyíjét. Kérem az elnök urat, a szives megemlékezésért fogadjja és a tanítótestület minden egyes tagja előtt tolmácsolja hálás köszönetemet. Tisztelettel Wlassics.”

Zala-Egerszeg város képviselőtestülete augusztus 31-én Botfy Lajos polgármester elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a képviselőtestület elfogadta a tanács előterjesztését az állami főgymnasium megnyitási és a Wlassics emléktábla leleplezési ünnepéről, mely folyó hó 8-án lesz s melynek programját lapunk múlt számában közöltük. A tanács előterjesztésére a képviselőtestület az eddig fás kertül használt területét az államnak amerikai szőlővessző települ ugyan átengedi, mégis azzal a kikötéssel, hogy onnan első sorban a zala-egerszegi szőlőbirtokosok kaphassanak, még pedig lehetőleg jutányos áron, szőlővesszőket és ojtványokat. — Graner Géza vállalkozó a városnak felajánlotta a főgymnasiumi épület zárkóletételehez általa készített ezüst kalapácsot. A képviselőtestület az adományt köszönettel fogadta s elhatározta, hogy emlékül a vallás- és közoktatásügyi miniszternek ajándékozza. A zárkóbe helyezendő oklevél elkészítéséért Weisz Viktorak 25 forint tiszteletdíjat szavaztak meg s egyúttal elhatározták, hogy az oklevél másolata a levéltárban őriztessék meg.

Ünnepélyes isteni-tisztelet. A zala-egerszegi állami főgymnasium zárkóletétele és megnyitási, úgyszintén a dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter születési házára alkalmazott emléktábla leleplezési ünnepélye alkalmából, f. hó 8-án, a római kath. plébánia templomban, ugyanezen napon reggel 9 órakor tartandó isteni tisztelet végezte után, az izraelita hitközség szintén isteni tiszteletet fog tartani.

Állandó választmányi gyűlés. A folyó évi október hó 4-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1897. évi megyei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány ülése az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében f. évi szeptember hó 15-én — ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 25-én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen, az ujmegegyi gyűléstermékben fog megtartani, mely ülésre T. választmányi tag urat van szerencsém ezennel tisztelettel meghívni. Zala-Egerszegen, 1897. évi szeptember hó 3-án. Dr. Jankovich László grófsk., főispán, s választmányi elnök.

Hivatalos vizsgálat. Csáktornyan az állami tanítóképző intézet kerjélt a mult kedden Molnár L. földművelésügyi miniszteri tanácsos hivatalosan megvizsgálta.

Autonómiai választás. A nagy-kanizsai kerület központi választmánya a szavazatok összeszámolása végett ülést megtartatván, kiütött, hogy a beadott 7.614 szavazatból gróf Zichy Aladár országgyűlési képviselő 7.090 szavazattal nagy-kanizsai kerület kongresszusi képviselőjévé megválasztott Makfalvy Géza országgyűlési képviselő 279 és gróf Széchenyi Imre 24 szavazata ellenében.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „A pannonhalmi szent Benedek-rend szomorodott szívvel jelelti, hogy szeretett reádtárs, főtisztelendő Gosztynyi Félián okl. főgymnasiumi tanár, nyugalmazott tényői plébános f. évi augusztus 28-án Zala-Tárnokon hosszas betegség után a halálkölk szentségével ellátva, szívszélhűdés folytán az Urban elhunyt. A bolgogult született 1841. június 11-én (Oldalon); a szent Benedek-rendbe lépett 1861. szeptember 8-án; ünnepélyes fogadalmat tett 1868. október 5-én; áldozárrá szentelték 1868. augusztus 1-én. Hamvait 1897. augusztus 30-án reggel 9 órakor, gyász istentisztelet után a zala-tárnoki temetőben fogják örök nyugalomra elhelyezni. Zala-Egerszegen, 1897. augusztus 30-án. Az örök világosság fényeskedik neki.”

Sümege képviselőtestülete szeptember hó 2-án rendkívüli gyűlést tartott, melynek főtárgya a létesítendő angol-kisasszonyok zárdája volt. Barkóczi Károly képviselő kellő okollással előterjesztette az a jegyzőkönyvet, mely a kiküldött kilenc bizottság és Hönig Károly báró teljeshatalom megbízottja Rauprecht Antal jóságkormányzó között történt megállapodásokat tartalmazza. E szerint a város a mostani iskolaépület és évi 4000 ft hozzájárulást nyújtanna, minek fejében a püspök a mostani kántor lakás hozzácsatolásával megépítené a zárdát, mely magába foglalná a kisdudorvót, a 6 oszt. elemi és a 4 osztályú polgári leányiskolát. Hosszas tanácskozás után a képviselőtestület nagy többségre a történt megállapodásokat változatlanul elfogadta és a szerződés végleges szövegét a kilenc bizottságra bizta.

Eljegyzés. Sroczyński László nisküi (galicziai) mérnök eljegyezte Keszthelyen Bozay Ilona kisasszonyt, Bozay Pál hévízi fűrdőbérlo kedves leányát.

A keszthelyi m. kir. Gazdasági tanintézet jubileuma. A rendező bizottság és a város közönsége részéről serényen folynak az előkészületek, hogy f. évi október hó 12-én tartandó a »Georgicon« alapításának 100 éves

évfordulója, a tanintézet új épületének felavatása emlékére tervezett ünnepély minél fényesebben sikerüljön. Eddig elé már számos volt hallgató jelentette be az ünnepélyen való részvételt, minek következtében az elszállásoló bizottság már megkezdette működését. Az eddig bejelentett hallgatók közt var egy olyan hallgató, ki a »Georgicon«-ba 1829-ben iratkozott be. Az ünnepélyre a meghívókat már a rendezőség szétküldötte és megállapította az ünnepély végleges programját, melyet alábbiakban közlünk.

Bucu. Eperjesre történt áthelyeztetésem alkalmából mindazon jóismerőseimet s barátaimat, kiknek hét éves csáktornyai működésem ideje alatt szerencsés voltam jóindulatát megnyerni, kérem, tartsanak meg ezentúl is jóindulatukban, miként kedves emlékeiket az élet viszontagságaiban eszményi életem egyik legszebb vizgatalójaként a távolba én is magammal viszem. Csáktornya, 1897. szept. hó 3-án. Beér Ferenc tanítóképző segédtanár.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A m. kir. belügy-miniszter a bánok-szentgyörgyi anyakönyvi kerületbe Galambos Lajost, a galacsi anyakönyvvezető kerületbe Neusieller Jozsefet, anyakönyvvezetővé nevezte ki.

Programja a Keszthelyi Gazdasági tanintézet száz éves jubileumának 1897. október 12-én. 1. D. e. 9 órakor hálaadó isten-tisztelet. 2. Bucsu a régi tanépülettől. Az alkalmi beszédet mondja Sparsam Pál r. tanár. 3. A vendégek fogadása az új épület előtt. 4. Üdvözlő beszéd, mondja dr. Csánády Gusztáv. 6. Alkalmi óda Festetics Györgyhoz. Irtá: Berzenyó D. Szavajta Uhl Aurél III. éves gazd. tanint. hallgató. 7. B. e. Festetics György gróf, a »Georgicon« alapítója mellszobrának megkoszorúzása a »Szózat« éneklése mellett. A »Szózat«-ot éneklí az ünnepélyre alakult dalárda. 8. Zárkó letétel. Az alkalmi beszédet mondja: Schadt János r. tanár. 9. Hymnus. Éneklí a dalárda. 10. Ezen alkalomra szerkesztett emlék könyv kiosztása és az új épület mektekintése.

Köszönetnyilvánítás. A mult hó 21-én Pácsnán tartott műkedvelői előadás alkalmával felülizetni szivesek voltak: Dr. Frommer József, Schleifer Márton, Kohn Ede, Fehér Gyula, Horváth Károly, Leitner Simon urak 1—1 frt, Wolf Izsó ur 1 frt 20 kr, Eppinger Sándor ur (Nova) 2 frt 40 kr, Böhm Zsigmond, Kovács János urak 1—1 frt, öz. Siklósy Józsefné urnó 1 frt, Kastl József ur 60 kr, Kohn Sándor, Kohn Gyula, Weisz Soma, Freutz Antal urak 50—50 kr, öz. Handlyné urnó 50 kr, Artinger József, Grosz Ödön, Klausz Márton, Német János urak 40—40 kr, Glasner Miksa ur 30 kr, Somlyó Ignác ur 20 kr, N. N. 60 kr, N. N. 20 kr, N. N. 10 kr. A szíves felülizetők ez uton fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Beér Ferenc csáktornyai állami tanítóképző intézeti segédtanárt az eperjesi állami kisdudorvónokképző intézethez helyezte át.

A csáktornyai szepítő egyesület választmánya e hó 2-án tartott ülésén, fuvó hangszerekkel ellátott zenekar szervezését határozta el.

Tűzoltói diszgyakorlat. A zala-egerszegi önkényes tűzoltó csapat augusztus 29-én delután 3 1/2 órakor a »Korona« szálló előtt diszgyakorlatot tartott. A csapat összes felszerelésével 3 órakor vonult ki az őrtanyáról a szálló ele, ahol előbb a szivattyus osztály tett gyakorlatot a szivattyuk le- és felszerelésével, majd a toló létrához beosztott tűzoltók tették gyakorlatot. Ezután a csapat tagjai felszerelésekkel a mellék utcákba vonultak s 3 1/2 órakor Stefanecz József alparancsnok a kiűrtessel tűzjelzést adott, mire a csapat tagjai gyorsan megjelenven, kezdetét vette az oltási s ennek végeztével a mentési gyakorlat a mentő ponyva segítségével, végül a bontó osztály egyes tagjai a szálló második emeleti szobájának ablakából ereszkedtek le részt, majd függőleges irányban bontó felszerelésük igénybe vételével A sikerült gyakorlat dicséretére válik a csapat tagjainak, valamint a vezetőségnek.

Felhívás a keszthelyi gazdasági tanintézet egykori hallgatóihoz. A keszthelyi gazdasági tanintézet folyó évi október hó 12-én ünnepeli meg a Georgicon alapításának 100-ik évfordulóját és a tanintézet új főépületének megnyitását. Ünnepe lesz ez a nap a hazai mezőgazdaságnak, a gazdasági szakoktatásnak és mindazoknak, a kik a keszthelyi tanintézetben tanultak és végeztek. En fölkerem mindazokat a t. pályatársaimat, akik velem egyidőben és azután is a mostani évig a keszthelyi tanintézetnek a »Régi hallgatók jubileumi alapítványa« címen letesítendő alapra, melyből az érdemes hallgatók évenként jutalmat vagy ösztöndíjat nyerjenek. Ez lenne megemlékezése a régi híveknek az Alma Mater iránt és az addig összegyűlt alapítvány bejelentése az ünnepnap programját is emelné. Lektintettel az idő rövidségére, én ezen uton fordulok minden volt keszthelyi pályatársamhoz, és utódaimhoz és kérem őket, hozzák meg az Alma Mater iránt való kegyelet adóját a nemes célra és a kiváló alkalomra; legyen mindenki, a kihez ez a felhívás eljut, buzgó apostola az ügynek, mert biztosan hiszem azt, hogy mindenki úgy itél, hogy a nap alapító szellemétől ösztönelt és a gazdasági szakoktatás első otthonál felavatott hely és város nagy ünnepéről nem maradhat el kegyeletes megemlékezése és áldozata mindazoknak, akik azon a helyen megindult új oktatási korszak (1865) első hívei és azután a tanintézetnek végzett polgárai voltak. Juttassa adományát és gyűjtését mindenki »Jubileumi alapítvány« címen a keszthelyi m. k. gazdasági tanintézet igazgatóságához. Kolozsvár, 1897. augusztus hóban Vörös Sándor, kir. tanácsos, gazdasági tanintézeti igazgató.

A zala-lövői önkényes tűzoltó testület által f. évi augusztus hó 22-én megtartott táncmultság alkalmával felülizettek: Jusztus Vladimir 5 frt, Thassy Imre 4 frt, Eitner Lajos (Salonvári) 1 frt 60 kr., Marton Lajos, Lossonezy Lehel 1—1 frt, Hodossy Dénes (Körmend), Galambos János, dr. Gerő Károly, Glazer Frigyes (Kör-

mend), Horváth Lajos (Z.-Egerszeg), Frim József, Behm István (Z.-Egerszeg), Horváth János, Számcz Károly (Z.-Egerszeg), dr. Pichovszky József egyenkint 60 kr., Popper Jakab, Gyömörei Miksa 50—50 kr., Tanai Antal, Huszár János, Tóth Vilmos (Z.-Egerszeg), Müller Tamás, Schönberger Mór, Viznathy Antal, Haazz Adolf, Roóz István 20—20 kr., Németh Gábor, Pesti R., Tóth János, Soós Gergely, Szép Mihály, N. N., Baugartner János, Petes József, Lakatos János, Horváth János, N. N. és Fischl József 10—10 kr. Fogadják e nemesszívű adakozók, valamint Mózer Sándor vendéglős, ki szíves volt a helyiséget és zenét díjlanul az egyesületnek rendelkezésére bocsátani, a rendezőség és tüzoltó-testület halálját.

Rabbi beiktatás. A keszthelyi izr. hitközség újonnan választott lelkésze, dr. Büchler Sándor f. hó 1-én érkezett Keszthelyre s iktatott be hivatalába; a hitközség fényes ünnepséget rendezett új rabija fogadtatására. A hitközségi képviselő-testület egy küldöttsége Balaton-Szent-Györgyön fogadta s a hitközség nevében Hochmuth Fülöp képviselő, a keszthelyi vasuti indóháznál dr. Schwartz Zsigmond, — a templom bejáratánál pedig Hoffman Soma hitközségi elnök üdvözölték az új rabbit, aki azután a templomba vonult, ahol atyja Büchler Mór móori rabbi bemutatón szónoklata után megtartotta székfoglalóját. Este 7 órakor a község újonnan épült tágas termében az új rabbi tiszteltetésére bankett volt, melyen Hoffman Soma hitközségi elnök a királyt, dr. Schwartz Zsigmond az új rabbit, Pető Vilmos a rabbi atyját, a móori rabbit és dr. Neumuth Béla a vidékről egybeszeregetett vendégeket köszöntötték fel.

Alapszabálymegerősítés. A m. kir. belügyminiszter a csáktornyai járás jegyzői körének alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Sümege városa szeptember hó 1-én és 2-án élénk, mozgalmas képet nyújtott. Első nap a nagy-kanizsai 20-ik honvédegyezred egy üteg tüzérral s megfelelő huszársággal érkezett a városba. Másnap a város határában, az úgynevezett Kövesdombon összeütköztek a Szántó felől előnyomuló ellenséggel, a pécsi 19-ik honvéd gyalogezreddel. A gyakorlat után 20-asok elhagyták a várost, hogy helyet engedjenek a 19-ik ezrednek. Harmadikán ezek is tovafordultak Káptalanfa felé. A város lakossága élénk kíváncsisággal várta a katonaságot s a hadgyakorlatok megzsemlésére a fel város kivonult.

A kassai m. kir. gazdasági tanintézet építőfelében levő új konviktusa, f. évi október hó 1-én nyílik meg. A tanári testületnek egy régi óhaja teljesült akkor, a midőn dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter mindenre kiterjedő gondoskodása folytán lehetségessé vált a konviktusnak, mely a legmodernebb igényeknek is megfelel, felépítése. E különálló, tisztán a jelzett célt szolgáló épület, az intézeti gazdaság közvetlen közelében, az intézet szép parkjában van elhelyezve, s 48 bentlakó hallgató részére berendezve. Szép, nagy és világos szobáiban két-két hallgató nyer elhelyezést. Pompás étterme és olvasó terme van, a hol az összes szaklapokon kívül szépirodalmi és napilapok állanak a hallgatók rendelkezésére, sőt zongoráról s egyéb szórakoztató dolgokról is gondoskodva lesz, hogy ezáltal is a kávéházaktól stb. az ifjúság elvonassék. Az egész épület vilányvilágítással és vízvezetékkel, ugytén a fürdőszobákkal is lesz ellátva, s a felügyelettel megbízott gondnok is az épületben fog lakni, s így módjában van az igazgatóságának biztosítani a szülőket arról, hogy az ifjúság oly gondos és szigorú felügyeletben részesül, a minőben kocsztadó családoknál csak a legtrikább esetben részesülhet. Dacára ez előnyöknek, az ellátásért fizetendő összeg oly csekély, a minő internátusokban is ritkán szokott lenni. Teljes ellátás, mosás, világítással és fűtással együtt évente 240 frt I. évesek, 220 frt II. és III. évesek részére. Első évesek részére a konviktusban való lakás kötelező.

Táborozások. Mozgalmas látványt nyújtottak e hó 1-én Keszthely város utcaiban. A tatai hadgyakorlathoz menő 19-ik honvéd gyalogezred, a 6-ik huszárezred egy százada és 2 üteg ágyu vonult be a nevezett napon Keszthelyre. A katonaság 2-ikán Karmaes és Z.-Szántó között dandár-gyakorlatot tartott s tovább folytatta útját Pápa felé.

Műkedvelői színelőadás. A zalaegerszegi iparosifjúság önképző egylete céljaira és részben az elszegényült s munkaképtelenné vált iparosok özvegyeit és árváit segélyező alap javára, Zala-Egerszegen, 1897. évi szeptember hó 11-én, szombaton az »Arany-Bárányc« szálloda dísztermében színr kerül: »A falu rossza«. Eredeti népszínmű dalokkal és tánczokkal, 3 felvonásban. Irta: Tóth Ede. A szereplők neveit mult számunkban közöltük. Helyárak: Középpáholy 4 frt- oldalszék és I—IV. sor 1 frt, V—VIII. sor 80 kr., a következő sorokban 60 kr., állóhely 40 kr., karzat 30 kr. Jegyek előre válthatók Breisach Sámuel könyvkereskedésében. Pénztárnyitás az előadás napján este 6 órkor. Kezdet este 8 órakor. A jótékony cél iránti tekintetből szívélyes pártfogásért esd a zala-egerszegi iparos ifjúság önképző egylete.

A zala-egerszegi iparos-tanonc iskolában a beiratások szeptember hó 8-án és 12-én — a polgári fiúiskola helyiségében — mindenkor a délutáni órákban tartatnak. A tanítás ugyan e hó 13-án veszi kezdetét.

Épülő fürdőtelep. A keszthelyi Balaton fürdőnél a legközelebbi napokban a csak pár évvel ezelőtt épült »Hullám« szállodát lerombolják, s helyét már a jövő évben egy új, modern, s minden igénynek megfelelő szálloda foglalja el. Keszthely város képviselő testülete ugyanis ez évi augusztus hó 28-án ülést tartott, amelyen 15 szavazattal 13 ellenében a »Hullám« szállodának 30000 frttal leendő átalakítását, újja építését elhatározták. Az ülésen heves vita fejlődött ki, melyben az építés ellen dr. Neumark Béla városi orvos, Lénárd Ernő kir. közjegyző és Stieder Lajos városi ügyész, aki különösen kinyilvánította azt, hogy a balatonparti szállodák ez idői bérletjében nem lát elég garanciát, beható érvekkel szólottak, mellette pedig dr. Schwartz Zsigmond és Pető Vilmos képviselők beszéltek. Hallomás szerint a képviselőtestület ezen határozatát a városi polgárság egy része megfellebbezte, s ha ez ténnyé válnék, akkor az építkezésbe ez év folyamán alig lehetne hozzá kezdeni.

Elismerés. Ma küldtem négy rekesz üres palackot, kérem helyette újabban négy rekeszt töltve küldeni, de mielőbb, mert készletem kifogyott, s nem tudok Ágnes-víz nélkül lenni. Az Ágnes-víz használata óta örömmel konstátalom, hogy egészségem, mely vesebajból kifolyólag sokat szenvedett, oly örömdetes javulásnak indult, hogy nem mulaszthatom el ezen kiváló gyógyeredmény felett érzett elismerésemnek kifejezést adni. Az Ágnes-forrást, mely egészségemnek épségben tartására ma már nélkülözhetlenné vált, mint kiváló gyógyerejű ásványvizet és kellemes üdítő italt, minden szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatom. Valkány, 1895. ok. 10. Kovacevits Miklós, k. jegyző.

Helyreigazítás. Lapunk mult (35-ik) számának keltezése hibásan lett augusztus 23-ikára véve augusztus 29-ike helyett, amit ezennel helyreigazítunk.

Vetőmagvak. (Mauthner Odön.) Lőhere. A termés felől Erdélyből és a Bánságból az utóbbi napok folyamán kedvezőtlen hírek érkeztek, viszont némely vidékről, hol már évek óta lőhermagot nem produkáltak, a kedvező időjárás folytán jó termés ígérkezik. Az aratás némely vidéken már megkezdődött, kész áru ugyan nincs még, de a kézzel morzsolts minták után indulva, a minőség kielégítő. Ha tehát szép száraz időjárásunk lesz, minőség tekintetében jó termésnek nézünk elébe. Más esztendőben ezen időtájban az ó termései lőherének kivitele nagyobb arányokat öltött, míg az idén tökéletes csendesség uralkodik, miből az következtethető, hogy a külföldi terméskilátások jók. Lucerna. Kedvezőtlen termésünk következtében tavalyi magnak vidékről jó kereslete van. Baltacim. Kész áru híján nagyobb forgalom nem fejlődhetett, a kereslet élénk maradt.

IRODALOM.

A Mátyás Diák legújabb száma is kétségtelenné teszi, hogy ez időszerint az összes élclapok között a Mátyás Diák a legvígabb és legtartalmasabb. Kétszer annyit nyújt úgy szövegben és képekben, mint bármily más víg újság; azonkívül annyira változatos, hogy szinte esdálatos. Alakjainak eredetisége, adomáinak sokasága, aktuális közleményeinek tarkasága, talányrovatának gazdagsága éppen olyan vonzó erőt képez, mint az a husz-harminc kítőnő karrikatura- és adoma-illusztráció, a melyek elsőrendő rajzoló tollából kerülnek ki. Minden számban egy befűezett víg elbeszélést nyújt. A Mátyás Diák ily körülmények között valóságos családi lap, a melyben a család minden tagja talál neki való, kedves dolgot. A Mátyás Diák egyuttal a legolcsóbb élclap is, mert előfizetési ára egy negyedévre csak 1 frt 50 kr. A kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyus-utca 3. szám) szívesen küld mutatószámot, ha eziránt megkeresik.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyóirat XVII. füzeté következő érdekes zenemű újdonságokat közli: I. Orbán Árpád „Késő estig nyitva van az ablakom“ című szent magzar dalt. II. Grieg Eduard „Áse halálát“ a „Peer Gynt“ cictusból. III. Kenedy H. „Találkozunk nem bucsuzom“ rendkívül szép dalát zongora kísérettel. IV. Greiziner Iván, „Emléklap Margitnak“ című salondarbját és végül V. Yradier, „Fehér galamb“ (La Paloma) spanyol szerenadót magán hegedűre. Minden füzetben ily gazdag tartalommal jelenik meg a ma már oly közkedvelt zenemű folyóirat. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb, s legsikerültebb divatos zeneműveket hozza — negyedéven a füzet 60 oldal zeneművet ad 1 frt 50 frt ért. Előfizetheti a folyó évnegyedre csak a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Budapestben, VI. Csengery-utca 62. a., homnan mutatószámot kívánatra ingyen és bérmentve küldenek.

Halottkími jelentés!

Zala-Egerszeg v. t. város területén ez év augusztus havában meghaltak:

1. Hajdu Józsa, 10 év. rk. tanuló,
2. Csizmadia Ferencné, Horváth Erzse, 63 év. rk. rap. ámos,
3. Lovonyák Gergely, 3 hó. rk. hiv. szolga gyermeke,
4. Segesdi János, 79 év. rk. nős nyug. börtön ör,
5. Horvát István, 2 hetes rk. ttelen,
6. Óri Feri, 5 hetes rk. ttelen,
7. Kovács Györgyné, Reismüller Ilona, 63 év. rk. asztalos özvegye,
8. Kondor József, 19 év. rk. nőfeln kefekötő,
9. Maiz Jánosné, Lábodics Anna, 76 év. rk. csizmadia öz.
10. Samu István, 3 hó. rk.,
11. Stern Samuné, Stern Roza, 26 év. izr. kántor neje,
12. Zsombölyi László, 3 1/2 hó rk. napszamos fia,
13. Krif Mariska, 1 3/4 év. rk. csizmadia gyermeke,
14. Hány Mariska, 3 1/2 hó. rk. ttelen,
15. Stern Katalin, 8 nap. izr. kántor gyermeke,
16. Jó Gyula, 2 hetes rk. ttelen,
17. Saffér Andrásné, Ugor Anna, 33 év. rk. irmok özv.,
18. Gezácz Mariska, 3 hó. rk. fuvaros gyermeke,
19. Tarafás József, 65 év. rk. nős takács,
20. Marton Pál Jenő, 15 nap. rk. megyei pénztáros fia,
21. Borsics Sándorné, Gondy Juli, 2 év. rk. kőműves neje,
22. Molnár János, 4 1/2 hetes rk. ttelen,
23. Szij Teréz, 1 év. 4 hó. rk. földműves gyermeke,
24. Rosenberg Lajosné, Berger Bertha 18 év. izr. kereskedő neje,
25. Klein Ede, 15 nap. izr. kereskedő fia,
26. Varga Sándor, 4 hó. rk. napszamos fia,
27. Pintér János 4 1/2 év. rk. földműves fia,
28. Horváth József, 65 év. rk. öz. takács.

Zala-Egerszeg, 1897. augusztus 31-én.

Dr. Graner Adolf, v. orvos.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, esikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 140 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban) s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva; valamint a mintákat postafordultával küldik **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyárai Zürichben.** Svájca címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

N y i l t - t é r .

Krondorfi Savanyuviz

KELLEMES IZE MIATT

UGY MINT ASZTALI VIZ,

DE LEGINKÁBB MINT

gyógyviz

tüdő, gyomor és

vizhólyag bántalmaknál

sikerrel használtatik.

Zala-Egerszegen kapható **JÁN FERENC** kereskedésében.

38 kütüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak-tekintélyektől.



Újszülött gyermeknek,

kik anyjok által épen nem, vagy csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H-féle gyermektápliszti használata folytán okzerü módon fölnevelhetők. **Mintaanyagot** nemkülömben rőpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak és gyermekkórházaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — kívánatra ingyen küld a központi raktár:

F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyermektápliszti 90 krajcár.

Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.

Raktár minden gyógyszárban és fűszerkereskedésben.

Orvosi körökben a **tehéntej** veszélyeire a sürün fellépő száj és köröm fájás következtében, különösen mint **csecsemő tápszer** és oly élvezeti szernek, melyek tel hozzáadását kívánják, figyelmeztetnek és a tej állaj származható betegségektől való megóvás tekintetéből a Nestlé-féle gyermektápliszti, mint a **legrégibb** gyermektápszert és a **legtökéletesebb helyettesítője** az anyatejnek ajánlják. — Utóbbi már 1872 óta be van az osztrák magyar monarchiába vezetve és tekintve összeállítását, minden **tej hozzáadást** nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megkísérlelésétől, a larsadalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az első helyet foglalja el, sok év után még maig is használják a Szt.-Anna gyermekkórházban, Prof. dr. Widerhofer vezetése alatt. A Lipótvárosi, Karolin, Rudolf trónorokos gyermekkórházakban Bécsben, az orsz. lelencházban Budapestben; a Ferencz József gyermekkórházban Prágában, az ottani klinikákon, szintegy a Cyrill és Method gyermekkórházakban, Brűmben, a morva országosintézetnél Olmützben, a Szt.-Anna gyermekkórházban, Grächen stb. szintegy az alsó ausztriai orsz. lelencházban 1872-ben az akkori igazgató dr. Friedinger által a leggyengébb gyermekeknek is kítőnő eredménnyel használtatott.

Ez az **egyedüli** gyermektápszer, mely ellentétben más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig felízve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind **tej hozzátételét** kívánják, mire különösen figyeljünk.

Feltevés szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

HIRDETMEY.

Alulírott közhírré teszem, hogy Farkas Lászlóné született **Baranyai Lujza** zalaegerszegi lakosnak a Dobronhegyi 146. számútkvben 403. hrsz. alatt felvett ingatlanán lévő s mintegy 3 mümzására becsült alma, mintegy 8 mümzására becsült sarju termését **1897. évi szeptember hó 8-án d. u. 2 órakor Dobronhegyen** a helyszínen megejtendő nyilvános árverés útján azonnali készpénzfizetés mellett előrverezem.

Zala-Egerszeg, 1897. szeptember 3.

Zsideg János

mint a 705/kr. 897. számú végzésel kirendelt zárogatók.

tok 65 krtól 14 frt 65 krig
 fekete, fehér, színes Henneberg-
 t 65 krig méterenként sima,
 szott, damaszt s. a. t. (mint
 2000 szin és mintázatban)
 postabér és vámmentesen a ház-
 mintákat postafordultával küldik
 udvari szállító) **selyemgyarai**
 zett levelekre 10 kros, levelező
 ragasztandó. Magyar nyelven
 an elintéztetnek.

lt - t ér.

ndorfi
nyuviz

ATT
 T ASZTALI VIZ,
 DE LEGINKÁBB MINT
gyviz
 idő, gyomor és
 talmaknál
 el használtatik.

N FERENC kereskedésében.
 zt 14 díszokmány és 18
 zonyitvány első orvosi szak-
 élyektől.

Ujszülött gyermekek,
 anyjuk által épen nem, vagy
 tökéletlenül lesznek szoptatva,
 pliszi használata folytán ok-
 Mintaanyagot nemkülömben
 télyeknek, menházak és gyer-
 zonyvitánya foglaltatik — ki-
 a központi raktár:

aglgergasse Nr. I.
 nektápliszit 90 krajcár.
 erséges tej 50 krajcár.
 n és fűszerterjeskedésben.
 hentej veszélyeire a surm
 következtében, különösen mint
 vezeti szereknek, melyek tel-
 maestolnak és a tej által
 alo megővös tekintetéből a
 mint a **legrégibb** gyermek-
 bb helyettesítője az anyatej-
 r 1872. óta be van az oszték
 és tekintve összeállítását,
 ilozhet.

gi megkísértezésétől, a fűsá-
 gyermek típuszerek közt az
 v utón még maig is használ-
 ázban. Prof. dr. Widerhofer
 Karolin, Rudolf trónörökös
 n, az orsz. lelenházban Bu-
 gyermekkorházban Prágában,
 gy a Cyrill és Method gyer-
 a morva országosintézetnél
 mekkorházban, Grächen stb.
 sz. lelen házban 1872-ben
 ger által a leggyengébb gyer-
 nyel használtatott.

nektápliszit, mely ellentétben
 semőnek folyton ugyanazon
 vizzel vegyítve néhány percig
 a többi készítmények mind
 íre különösen figyeljünk.

és kiadó tulajdonos:
Y IGNÁC.
IMENY.
 em, hogy Farkas Lászlóné
 ai Lujza zala-
 egerszegeni 146. számútkyben
 gatlanán lévő s mintegy
 mintegy 8 mmázsára be-
évi szeptember hó 8-an
 nhegyen a helyszínén
 és utján azonnali készpénz-

szeptember 3.
Zsideg János
 s. 89. szám. tézéssel kiadottk. zárogóok.

621/v. 1897. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 8576. számú végzése által **Gyömi Lajos** alsó-rajki lakos végrehajtató javára **Horváth István** zala-koppányi lakos ellen 50 frt tőke, ennek 1897. évi május hó 19-től járó 5%-os kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 375 frtra becsült cseplőgép, szalmás gabona és szénából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Koppányban leendő eszközésére 1897-ik év szeptember hó 11-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Zala-Egerszeg 1897-ik augusztus 17-én.

Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

714/v. 1897. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság 3620. számú végzése által **Muh Jakab** zala-egerszegi lakos végrehajtató javára **Kovács György és neje** zala-egerszegi lakosok ellen 45 frt 65 kr. tőke, ennek 1896. évi november hó 1-től járó 5%-os kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 313 frt 50 krra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközésére 1897. évi szeptember hó 10-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Zala-Egerszeg 1897. augusztus 17-én.

Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

Keil-lakk
 (Glasur)
 legkötőbb mázoló-szer puha padló számára.
 1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
 legkötőbb beázó-szer képkerekek stb. bearányozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Arany-fényezés
 legkötőbb beázó-szer képkerekek stb. bearányozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fényezés
 legkötőbb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.
 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
 Mindenkor kaphatók.

Ján Ferenec, Zala-Egerszegen.

7171/tkv. 97. sz.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. trvszéki, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Juhász József** zala-egerszegi lakos végrehajtatójának **Pers Erzsé** elleni végrehajtási ügyében **Juhász József** kérelme folytán **Molnár György** késedelmes árverési vevő ellen az újabb árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zala-egerszegi 2784. sz. jtkyben Pers Erzsé tulajdonául fölvetett következő ingatlanokra: 3892/1. hrsz. alattira 197 frtban, 3892/5. hrsz. alattira 143 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi október hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 19 frt 70 kr., 14 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Kelt Zala-Egerszegen, 1897. augusztus hó 9-én.
Rutich, kir. trvszéki bíró.

Thomasfoszfátlisztet
 Van szerencsénk ajánlani
 Sza utalt tisztaságu
 A legmagasabb dijjakkal kitüntetett
 szauatit 15—20% citrátban oldható foszforautartalommal és 85—100% porfinomsággal.
 Felhívhatlan módon talajra alkalmas trágyaszert, különösen sovány talajok javítására, kitémő hatású az összes gabonaművelés, káposzta és olajnövények, lóhere és lucerna, szőlő, komló és kertüveteményekre, kiváltképen a rétekre.
 Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforautartalmú; tekintettel hatásának tartósságára, felhívhatlan módon a legmagasabb dijjakkal kitüntetett.
 A citrátban oldható foszforautartalomt szavatosságot vállalunk, netalán hiány megértésünk. Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgálunk.
 A csehországi Thomasművek prágai foszfátliszt-eladási-irodájának vezérképviseletége a magyar korona orsz. területen
Kalmár Vilmos
 Budapest, Erzsébet-keut 34.

7327/tkv. 1897.

Arverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **gróf Széchenyi Béla** nagy-czenki lakos végrehajtatójának **Tóth István** baktittői lakos végrehajtást szenvedő elleni 134 frt 77 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a baktittői 38. sz. jtkyben I. 56, 113, 150, 240, 274, 395, 447, 471, 476, 378 hrsz. a. felerészben **Tóth György**, felerészben **Tóth István** tulajdonául fölvetett ingatlanokból **Tóth István** felerészben jutalekára 740 frtban, a baktittői 82. sz. jtkyben I. 235/a, 511/a, 155/b, 442/a hrsz. a. 1/3 részben **Sipos Mária** **Sipos Józsefné**, 1/3 részben **Sipos Péter** kiskoru, 1/3 részben

51711.97. számhoz.
Árlejtési hirdetés.
A csáktornyai állami polgári fiú- és leányiskola épületéhez szükségelt összes és pedig: föld, — kőműves, — elhelyező, — ács, — kőfaragó, — vas, — cserépfedő, — bádogos, — asztalos, — lakatos, — mészoló, — ács, — szobrász, — szobafestő, — kályhás, — tűzrendszerü árnyékszék berendező, — villámhárító és villamos jelző, — vászon-redőny, — kármesteri, — butor, — és berendezési munkák elkészítése illetőleg szállítására iránt a következő feltételek mellett nyilvános árlejtési hirdetnek:
 1. Az árlejtésben részt vehet minden hazai iparos vállalkozó, kinek üzlete gyakorlására hatóság engedélye van.
 2. Ajánlatok tehetők az összes munkára, egyes munkacsoportokra, vagy egyes munkára külön-külön.
 3. A készítenő munkákra vonatkozó kivonatok és ajánlati minták a vállalkozók rendelkezésére állanak és kötelesek azokba egységárait beiktatni és a végösszeget úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni; csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltattott eredeti iven tételnek.
 4. Távirati uton küldött, vagy utóajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
 5. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb **folyó évi szeptember hó 10-én d. e. 2 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójának nyújtandók be.** Később beérkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.
 6. Tartoznak az ajánlattevők az általános vállalati feltételek 6. §-a határozatainak megfelelőleg ajánlati összegüknek 5%-át bánatpénz gyanánt az ugyanott körülírt módokat és kikötéseket szerint a budapesti IX. ker. m. kir. állampénztárnál az ajánlattétel előtt letenni — és az erről szóló letéti nyugtát ajánlatához csatolni — tehát az ajánlatához bánatpénz gyanánt sem készpénz, sem értékpapír nem csatolható.
 7. Fenntartja magának az építető ministerium a jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen készített munkák iránt már előre is a legtöbb biztosítékot képes nyújtani.
 8. A munkákra vonatkozó általános és különleges vállalati feltételek és tervek **Bálint Zoltán** és **Frommer Lajos** műépítészek irodájában (V. ker. Báthory utca 12. sz.) megtekinthetők és ugyanott fognak a munka kivonatok és ajánlati minták a jelentkező vállalkozóknak kiadatni.
 9. A munkák még a folyó évben megkezdendők és oly erélyvel folytatandók, hogy az összes munkák **1898. augusztus hó 15-ig** teljesen befejezve és az épületek a rendeltetés szerinti használatnak átadhatók legyenek.
 10. A beadott ajánlatok **f. évi szeptember hó 11-én d. e. 12 órakor** fognak a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumban nyilvánosan felbontatni.
 Budapest, 1897. évi augusztus hó 25.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől.

Tóth István tulajdonául fölvetett ingatlanokból **Tóth István** 1/3 rész jutalekára 155 frtban, a tárnoki 191. sz. jtkyben 701. hrsz. a. 1/3 részben **Horváth Sifter Ferenc**, 2/3 részben **Tóth István** tulajdonául fölvetett ingatlanból **Tóth István** 2/3 részben jutalekára 70 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi október hó 6-án d. e. 10 órakor** **Baktittősön**, ugyan az nap d. u. **3 órakor** **Tárnokban** a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 74 frt. 13 frt. 50 kr. 7 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zala-Egerszegen, 1897. évi augusztus hó 18-án.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

Kiadó lakás.
 Zala-Egerszegen a **Rét-utcában** levő emeletes házban az **emeleten** egy lakás, mely áll **négy szobából**, minden hozzátartozóval együtt, továbbá a **földszinten** egy lakás, mely áll **három szobából**, a hozzá tartozó mellékkelhelyiségekkel együtt,
 folyó 1897. évi november hó 1-től bérbe adó.
 Bővebb felvilágosítást ad alulírott tulajdonos.
 Zala-Egerszeg, 1897. szept. 1-én.
Hagymássy Gyula.

Raktár Zala-Egerszegen Ján Ferenc kereskedésében.

Szabványos és kiváló minőségű szalagok

10 m. hez	1 kg. 150,35	hílos
5 m. hez	75,175	fe
szállítással 2,90		

Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt a használatossáknak, mivel a kellemtelen szag és a lassú, ragados száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerültesse. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolás. A palló nedves tárggyal feltörölhető, anélkül, hogy olvasztóné fényét. Meg kell tisztítani.

színezett szobapalló-fénylakk.
sárgasbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék fölbe a pallót a egyuttal fényt is ad. Ecsért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolás stb., van azután

tiszta fénymás (színezetlen)
új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre a olajfestékekkel mar bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, emellett nem fűli el a famasztrát.

Postacsomag, körülbelül 5 negyven negyven mtr. (két középnyagsgu szobára való) 5 ftr. 90 kr., vagy 2 1/2 márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A beállítását a tocsók-ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A beállítását a tocsók-ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A beállítását a tocsók-ektusok ingyen és bérmentve küldetnek.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.

Zürich.

CHRISTOPH FERENC

kitűntetett sötétfekete

bőr-lakkja

jobb, mint bármely fénymás. Pusztá rákenéssel fekete, szép fényt ad.

Kapható JÁN FERENC kereskedésében Z.-Egerszegen.

6524/tkv. 1897.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy Andris Rózi Salamon Józsefné zala-mihályi lakos végrehajtónak Andris Bene József z.-szent-mihályi lakos végrehajtást szenvedő elleni 79 ftr 30 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-szent-mihályi 68. sztkjvben 1. § 6. sor 88, 330, 372, 483, 494, 553 hrsz. alatt Andris József tulajdonául fölvev, egyúttessen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 1037 ftrban, a zala-szent-mihályi 248. sztkjvben § 656. hrsz. a. felerészben végrehajtást szenvedett, felerészben Horváth (Basa) Mihály tulajdonául fölvev ingatlanból végrehajtást szenvedett felerészben jutalekára 102 ftrban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenntebb megjelölt ingatlanok az 1897. szeptember hó 29-ik napjának d. e. 10 órakor Zala-Szent-Mihályon a község-háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 103 ftr 70 krt, 10 ftr 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszegen, 1897. július 22-én.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Rutich. kir. trvszéki bíró.

Árverési hirdetés.

Folyó évi szept. hó 15-én mindennemű zálogtárgyak, melyek lejártak és hosszabbítva nem lettek — elárvereztetnek.

Gomin J.

Árverési napon hosszabbítások nem esz-közöltetnek.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

A Persay-féle ZALAI Bajuszpedrőnek

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt állandóan pubán tartja, azt nem tépi, sőt hosszabb használat után annak fejlődését előmozdítja.

Igy mindeme kiváló tulajdonságainál fogva a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb és legkeresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Fehér, barna és fekete színekben.

Egy doboz ára 20 kr.

Persay Gyula
gyógyszerész
Zala-Nován.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

The Continental Bodega Company

Valódi hamisítatlan külföldi borok

- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.
- Tarragona s.a.l.

Legjobb bevásárlási forrás

Raktár:

ZALA-EGERSZEGEN
FRIDRICH MARKUS
szállodásnál.

703/v. 1897. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósg 10126. számú végzése által Zerkovics Albert nagy-kanizsai lakos végrehajtató javára Szasits Benó zala-egerszegi lakos ellen 104 ftr 30 kr. tőke, ennek 1897. évi január hó 25-től járó 5% kamatja, úgy járuléka erejéig ehendelt kielégítési végrehajtás alkalmával büntőlag felül foglalt és 725 ftrba becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközésére 1897-ik év szeptember hó 9-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érmített ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. augusztus hó 24-én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Mi iszik

Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét?

Mindenki a ki félti az egészségét és mégsem akar lemondani a kávé megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner-kávé hozzátétele által elvész az idegizgató bakkávének általánosan ismert és rendes használatnál annyira egészségrontó hatása. *****

Mindenki a kinek egészségét valami megromtotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. *****

Minden asszony és gyermek, a kiknek gyöngye szervezetére különösen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, úgy bakkávével keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *****

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de izletes és a mellett egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár bakkávéval vegyítve, akár tisztán.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és családi kávé, a mely szemekben a legjobb malátából készül; a bakkávé kedvelt ízét a Kathreiner-féle gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktölkétektől elismerve, minden művelt államban tért hódított Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában a bakkávé kellemesen ingerlő ízét és a maláta-kávének egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit. *****

Kérelem: Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevásárlás alkalmával tessenék jól vigyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van **Kathreiner.**

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a **Kathreiner** név, hamisított kávé van.



Nincs többé buzaüszög!

* Dupuy Numa-féle Magcsávázó *

Gyökeres szer a buza-, árpa-, tengerisb, üszök ellen, amely az idej esőzése folytán előreláthatólag erősen fog fellépni. Többször kiténtetve, régóta kipróbálva!

Kapható minden nagyobb fűszer- és vaskereskedésben dobozokban; 25 krajcárért 2 metermázsára = 250 literre és 13 krajcárért 1 metermázsára = 125 literre elegendő.

Ajánljuk továbbá az **Antiperonospora-t**, garantírozott segítség szőlőkre.

Valódi és a törvényileg védett „Áhre“ védjeggyel és az alábbi céggel ellátva:

Dupuy Numa és T^o vegytani laboratoriuma
Bécs, VI. Windmühlgasse 33.

Zala-Egerszegen kapható:
Gyarmati Vilmos fűszerkereskedésben.